



# 庆祝中华人民共和国成立70周年

## 奏响新乐章 礼赞新中国

### 我市举办庆祝中华人民共和国成立70周年交响音乐会

本报讯 9月19日晚,由市委、市政府主办,市委宣传部、市文化和旅游局承办的宝鸡市庆祝中华人民共和国成立70周年交响音乐会在市工人文化宫剧场精彩上演。

整场音乐会分为《日出东方》《光荣之路》《走向复兴》三个乐章,陕西省歌舞剧院交响乐团的艺术家们以管弦乐、独唱、重唱等艺术形式,选取广大群众喜闻乐见、脍炙人口的经典声乐作品,唱响礼赞新中国、奋进新时代的昂扬旋律。其中,陕西著名作曲家崔炳元新近创作的管弦乐作品《陈仓序曲》系首次在宝鸡舞台上演奏。据了解,《陈仓序曲》以西府曲子中的曲牌《金钗丝》为基本素材,采用快板、柔板和行板三段体的曲式结构,描写西府地区闹社火的热闹场景,同时也以内化的寓意来体现人们越来越快的生活节奏,以极强的歌唱性来讴歌生活的美好。

市领导景耀平、王琦、曾德超、武勇超、刘焕勋、富君、曹海芹、张望、宋建国、张田力与现场近千名观众一起聆听了精彩的交响音乐会。

本报记者 巨侃



交响音乐会现场。

## 沉下身子调研 服务企业发展

### 国家统计局领导来我市开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研活动

本报讯 9月19日,国家统计局副局长鲜祖德带队来到我市,开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育调研活动,并了解我市工业经济运行情况。

当天一大早,调研人员冒雨来到扶眉战役烈士陵园,在纪念碑前重温入党誓词,向革命烈士敬献花篮,开展主题党日。随后,鲜祖德一行来到国家统计局眉县调查队调研“不忘初心、牢记使命”主题教育开展情况。下午,调研人员先后走访了宝鸡吉利汽车零部件有限公司、

宝鸡吉利发动机制造有限公司、宝鸡机床集团有限公司、宝钛集团有限公司和激光加工国家工程研究中心西北区域中心,详细了解企业生产经营情况以及发展中遇到的难题,围绕重点项目和重点产品部署创新链,努力攻克技术难题,加快成果转化,为宝鸡经济发展作出更大贡献。

陕西省统计局党组书记、局长徐强,市委常委、常务副市长刘荣贤参加调研。

本报记者 刁江岭

## 推进百日攻坚 优化发展环境

### 市领导到高新区调研督导扫黑除恶专项斗争

本报讯 日前,市委常委、政法委书记、市扫黑除恶专项斗争领导小组组长景耀平到高新区调研督导扫黑除恶专项斗争。他要求,要深入推进“百日攻坚”行动,着力优化投资、营商和发展环境。政法机关要加强协作配合,在线索摸排、案件翻查、案件办理、行业治理等方面持续发力,推动涉黑涉恶案件快侦、快诉、快判。基层组织要不断完善工作措施,提升工作实效,为专项斗争深入推进提供坚强保障。

(张敏涛 郭宏伟)

## 十二届市委第七轮巡察工作启动

本报讯 9月19日上午,十二届市委第七轮巡察工作动员部署会召开。会议传达学习了十九届中央第四轮巡视工作动员部署会精神,以及副省长、宝鸡市委书记徐启方在听取十二届市委第六轮巡察情况综合汇报后的讲话精神,并对巡察工作进行安排部署。

市委常委、市纪委书记、市监委主任王琦参加会议并讲话。他强调,要坚定不移深化政治巡察,始终坚持以人民为中心的政治立场,突出监督重点,通过发现问题、治理问

题、形成震慑,一体推进“不敢腐、不能腐、不想腐”的工作格局。要加强巡察工作规范化建设,提高依规依纪依法巡察水平,推动巡察工作高质量发展,为加快“四城”建设作出积极贡献。

据悉,本轮巡察除对市应急管理局、市市场监督管理局等8个市级部门单位开展巡察外,还将对岐山县蔡家坡镇、眉县经开区管委会开展联动交叉巡察,对高新区马营镇、千河镇开展延伸巡察。

市领导贾锐亮、王都让参加会议。本报记者 符雅琦

## 凤翔县:

### 破获涉黑涉恶案件130起

本报讯 记者9月19日从凤翔县召开的重点行业扫黑除恶专项斗争新闻发布会上获悉,自扫黑除恶专项斗争开展以来,该县已打掉黑社会性质组织1个、恶势力犯罪集团5个,破获各类涉黑涉恶案件130起。

今年以来,凤翔县聚力中央扫黑除恶专项斗争督导反馈问题整改落实,对扫黑、除恶、治乱同安排、同部署,确定了涉黑恶

乱线索同步排查、案件同步打击、问题同步整治的工作思路,建立了线索问题联排、乱点乱象共治的工作机制,使行业治理与专项斗争同频共振、同步开展。

截至目前,全县共打掉黑社会性质组织1个、恶势力犯罪集团5个,破获各类涉黑涉恶案件130起,抓获犯罪嫌疑人95人,查封、扣押、冻结涉案财产196.87

万元。同时,坚持把行业治理纳入全县扫黑除恶专项斗争的总体规划,聚焦医药卫生、环保、水利工程、文化旅游、房产建设管理、交通运输、市场监管、经济金融、矿产资源、教育、农村环境等11个行业领域,开展大规模执法检查31次,查出乱点乱象问题181个,已整治到位180个;查处涉及无健康证经营、非法行医、欺诈骗保、非法排污、“大棚房”等领域案件85起,行业治理集中攻坚取得初步成效。

本报记者 杨曙斌

## 扫黑除恶进行时

## 金台区:

### 取缔非法行医19家

显成效。区教育体育系统排查治安乱点共47项,46项已整改到位,1项正在跟踪整改;卫生健康系统取缔非法行医19家,立案33起;市场监管系统清理取缔无证经营户35户,督促办照848户,捣毁取缔传销窝点7处,解救9名被困

人员;水利系统排查出9个乱象问题,目前7个已整改完毕,还有2个正在整改中。区民政、生态环境、文化和旅游、农业农村、自然资源和规划、金融等系统结合自身行业特点摸排线索,积极整治,取得了阶段性成效。(罗琴)

本报讯 9月19日上午,金台区召开重点行业扫黑除恶专项斗争新闻发布会,通报了教育体育、卫生健康、市场监管等行业系统开展扫黑除恶专项斗争的情况。

今年以来,金台区把行业乱象整治作为扫黑除恶专项斗争重点工作,在与群众生产生活密切相关的13个重点行业领域,集中时间、集中力量,下大力气整治行业乱点乱象。区上不断强化职能部门主体责任,夯实监管责任,堵塞管理漏洞,铲除黑恶势力滋生土壤,取得了明

## (上接第一版)

习近平指出,“黄河宁,天下平”。自古以来,中华民族始终在同黄河水旱灾害作斗争。新中国成立后,党和国家对治理开发黄河极为重视。在党中央坚强领导下,沿黄军民和黄河建设者开展了大规模的黄河治理保护工作,取得了举世瞩目的成就。水沙治理取得显著成效,防洪减灾体系基本建成,河道萎缩态势初步遏制,流域用水增长过快局面得到有效控制,有力支撑了经济社会可持续发展。生态环境持续明显向好,水土流失综合治理成效显著,三江源等重大生态保护和修复工程加快推进,上游水源涵养能力稳定提升,中游黄土高原蓄水保土能力显著增强,实现了“人进沙退”的治沙奇迹,生物多样性明显增加。发展水平不断提升,中心城市和中原城市群加快建设,全国重要的农牧业生产基地和能源基地的地位进一步巩固,新的经济增长点不断涌现,灌区居民迁建工程加快推进,百姓生活得到显著改善。党的十八大以来,党中央着眼于生态文明建设全局,明确了“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,黄河流域经济社会发展与百姓生活发生了很大的变化。同时也要清醒看到,当前黄河流域仍存在一些突出困难和问题,流域生态环境脆弱,水资源保障形势严峻,发展质量有待提高。这些问题,表象在黄河,根子在流域。

习近平强调,治理黄河,重在保护,要在治理。要坚持山水林田湖草综合治理、系统治理、源头治理,统筹推进各项工作,加强协同配合,推动黄河流域高质量发展。

第一,加强生态环境保护。黄河生态系统是一个有机整体,要充分考虑上中下游的差异。上游要以三江源、祁连山、甘南黄河上游水源涵养区等为重点,推进实施一批重大生态保护修复和建设工程,提升水源涵养能力。中游要突出抓好水土

保持和污染治理,有条件的地方要大力建设旱作梯田、淤地坝等,有的地方则要以自然恢复为主,减少人为干扰。对污染严重的支流,要下大气力推进治理。下游的黄河三角洲要做好保护工作,促进河流生态系统健康,提高生物多样性。

第二,保障黄河长治久安。黄河水少沙多、水沙关系不协调,是黄河复杂难治的症结所在。尽管黄河多年没出大的问题,但丝毫不能放松警惕。要紧紧抓住水沙关系调节这个“牛鼻子”,完善水沙调控机制,解决九龙治水、分头管理问题,实施河道和滩区综合提升治理工程,减缓黄河下游淤积,确保黄河沿岸安全。

第三,推进水资源节约集约利用。黄河水资源量就这么多,搞生态建设要用水,发展经济、吃饭过日子也离不开水,不能把水当作无限供给的资源。要坚持以水定城、以水定地、以水定人、以水定产,把水资源作为最大的刚性约束,合理规划人口、城市和产业发展,坚决抑制不合理用水需求,大力发展节水产业和技术,大力推进农业节水,实施全社会节水行动,推动用水方式由粗放向节约集约转变。

第四,推动黄河流域高质量发展。要从实际出发,宜水则水、宜山则山,宜粮则粮、宜农则农,宜工则工、宜商则商,积极探索富有地域特色的高质量发展新路子。三江源、祁连山等生态功能重要的地区,主要是保护生态,涵养水源,创造更多生态产品。河套灌区、汾渭平原等粮食主产区要发展现代农业,把农产品质量提上去。区域中心城市等经济发展条件好的地区要集约发展,提高经济和人口承载力。贫困地区要提高基础设施和公共服务水平,全力保障和改善民生,要积极参与共建“一带一路”,提高对外开放水平,以开放促改革、促发展。

第五,保护、传承、弘扬黄河文化。黄河文化是中华文明的重要组成部分,是中华民族的根和

魂。要推进黄河文化遗产的系统保护,深入挖掘黄河文化蕴含的时代价值,讲好“黄河故事”,延续历史文脉,坚定文化自信,为实现中华民族伟大复兴的中国梦凝聚精神力量。

习近平指出,要加强对黄河流域生态保护和高质量发展的领导,发挥我国社会主义制度集中力量干大事的优越性,牢固树立“一盘棋”思想,尊重规律,更加注重保护和治理的系统性、整体性、协同性,抓紧开展顶层设计,加强重大问题研究,着力创新体制机制,推动黄河流域生态保护和高质量发展迈出新的大步伐。

习近平强调,推动黄河流域生态保护和高质量发展,非一日之功。要保持历史耐心和战略定力,以功成不必在我的精神境界和功成必定有我的历史担当,既要谋划长远,又要干在当下,一张蓝图绘到底,一茬接着一茬干,让黄河造福人民。

韩正在讲话中表示,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,坚持共同抓好大保护、协同推进大治理,齐心协力开创黄河流域生态保护和高质量发展新局面。要全面加强黄河流域生态保护,坚持山水林田湖草生态空间一体化保护和环境污染协同治理,形成上游“中华水塔”稳固、中下游生态宜居的生态安全格局。要坚定不移走高质量发展路子,因地制宜构建有地域特色的现代产业体系,增强经济发展的动力和韧性。要把保障改善民生作为出发点和落脚点,加快提升流域基本公共服务均等化水平,让黄河流域人民更好分享改革发展成果。要深化体制机制改革创新,探索出一套符合市场规律和方向的合作机制,形成推进黄河流域生态保护和高质量发展强大合力。

丁薛祥、刘鹤、何立峰出席座谈会,中央和国家机关有关部门负责同志、有关省区负责同志参加座谈会。

## 一个90后奇女子的大爱人生

### (上接第一版)

可能由于长期卧床不起,奶奶的脾气也古怪起来。有时候现水玲给她擦洗身子,她咋说都不愿意,还张口骂人。骂挨了不少,可该怎么服侍还是怎么服侍,现水玲没有因为奶奶骂自己而生气不伺候老人。

在现水玲的精心照顾下,奶奶身上没有生过褥疮,炕上的被褥也一直干干净净。亲戚邻居来看望老人,都说多亏了水玲这娃,才把老太太照顾得这么好。

住在隔壁的邻居周列过说:“水玲这娃乖!不但对家里人好,邻居有啥急事她也特别热心!”周列过70多岁了,心脏不好,儿子和媳妇长年在外打工。她生病时,水玲知道了就来帮她,给她喂药、端饭……

也有人说水玲不值。有的村民悄悄议论:老刘家抱养水玲,把娃害苦了!话传到现水玲耳朵里,她轻轻一笑说:“长辈把我拉扯大,我长大了就该为他们尽孝,为他们养老送终。”

### 招婿上门 夫妻二人共尽孝道

人常说“久病床前无孝子”,可是,现水玲却给出了不一样的答案。

2015年,久病在床的奶奶去世了,水玲哭成了泪人!她趴在棺材前喊着奶奶:“咱新房刚刚盖好,家里生活也慢慢好了,你咋就没享孙女的福啊!”

生活还得继续,养父三兄弟还得有人照顾,盖新房欠下的几万元账也要还。奶奶去世后,水玲成了家里唯一的“女主人”,养父兄弟三人一日三餐、添衣加布,样样她得管;养父年龄大、身体多病,家里没有剩余劳动力,地里活她去干;现水玲既当男人又当女人,顽强地维持着这个家。

老人年龄大了,心思也多。有一次,现水玲上街买东西,突然想到伯伯的鞋子坏了,就给他买了一双。可是拿回家,另外俩老人满脸的羡慕。“他们还有点嫉妒伯伯呢!”现水玲笑着说,从那以后她为老人买东西肯定买三份,要照顾到每一个人。

农村娃结婚早,现水玲刚过20岁,就有人给介绍对象。“娃结婚嫁人了,就不受罪

了。”村党支部书记王明辉说,当时有不少人给现水玲介绍对象,但现水玲一句“结婚可以,必须上门”,不少人打了退堂鼓。

“我如果嫁出去,这个家也就‘塌’了!”现水玲说。

几年前,有个咸阳小伙,不嫌弃现水玲家穷,愿意上门,两人也谈得来。可是到谈婚论嫁的时候,小伙又提出让现水玲嫁过去,把三位老人接到咸阳生活。嫁过去,三位老人难离自己的家;不嫁过去,好不容易碰见个合适的人,面对两难选择,现水玲最终提出了分手。

2017年,天水小伙成彦飞上门做了老刘家的女婿,小伙能吃苦、腿勤快,还有大厨手艺,真心实意把现水玲家当自己家,夫妻俩一个去饭店打工挣钱,一个在家操持家务,小日子有了起色。

“我和他结婚,主要是看上他也孝顺。”一提起成彦飞,现水玲脸上就露出了甜蜜的微笑。她告诉记者一些生活上的细节:吃饭时,成彦飞先给三个长辈端去;平时贴补家用,为三位老人买衣买鞋,成彦飞也主动给她钱。成彦飞常跟她说,结婚成一家人了,三位老人也就是他的亲人!

前年小两口刚结婚,有一天养父去砍柴时不慎摔倒,造成脑出血,现水玲和成彦飞连忙打车送养父到市区医院治疗,在重症监护室一住就是7天。“那时候还没有娃,我说我在医院照顾老人就行,让彦飞去上班,可他非得守在医院帮我。他每天买饭、找大夫、缴费,特别勤快,感觉就是他亲爸呢!”现水玲笑着说。

有了丈夫的支持,更有了政府的扶持,现水玲家的情况一天比一天好。“村上给水玲安排了公益性岗位,让她每天打扫村道,这样既能照顾家,还有了收入。”王明辉说,村上还为水玲的伯伯、叔父申请了五保户,让两个人的生活有了保障。

如今,现水玲家里种了7亩多花椒,成彦飞一月能挣4000多元,生活逐渐好起来。现水玲说:“这几年,家里已经把盖房欠的钱还得只剩下一万多钱了,等到明年我们把欠账还清,家里的日子会越来越好吧!”